

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 173 (5761)

Суббота, 30 августа 1952 года

Год издания  
двадцать третий

Цена 20 коп.

Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ построил социализм и осуществляет постепенный переход от социализма к коммунизму. С каждым годом умножаются успехи мирного строительства в СССР, возрастает их международное значение.

(«Правда»)

## От редакции „Правды“

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии большевиков постановил призвать все руководящие организации партии развернуть обсуждение проектов по новой пятилетке и по Уставу партии прежде всего в первичных организациях партии. К обсуждению следует привлечь всех членов и кандидатов партии, обеспечив полную свободу критики. Партийная пресса должна предоставить свои страницы для публикации как положительных, так и критических статей.

ЦК обязал редакцию «Правды» установить на страницах «Правды» специальный раздел под заголовком «Материалы к XIX съезду партии», где печатать статьи и замечания товарищей по вопросам порядка дня съезда.

Редакция «Правды» призывает организации партии и отдельных товарищей принять участие в обсуждении вопросов съезда и направлять в «Правду» соответствующие статьи и замечания.

(Газета «Правда» от 26 августа).

## Новый учебный год в школах

Через два дня в начальных и средних школах нашей социалистической Родины начинается новый учебный год. Миллионы юных граждан советской страны придут в большие светлые здания родных школ, раскроют учебники.

Летние каникулы закончились. Дети хорошо отдохнули, окрепли физически, здоровыми, жизнерадостными они возвращаются в свои школы. Около 10 тыс. детей отдали в пионерских лагерях, расположенных в живописных местах, на берегах рек. Многие детские туристические группы совершили путешествия по родному Кузбассу, побывали в Ленинграде, Москве и других городах страны, приготовили интересные экспонаты для своих школ.

Наша большевистская партия, Советское государство проявляют постоянную, отеческую заботу о воспитании молодого подрастающего поколения, выделяют огромные средства на дальнейший подъем дела народного образования.

В школах нашего города будут обучаться свыше 37 тысяч детей трудящихся. Коллективы учителей школ, органы народного образования, местные Советы депутатов трудящихся, родительская общественность должны приложить все свои усилия для того, чтобы добиться организованного начала занятий. Особое внимание в первые же дни нового учебного года нужно уделить тому, чтобы проверить, все ли дети школьного возраста приступили к учебе. Нельзя забывать того, что в прошлом учебном году 96 детей не учились, имел место большой отсев детей из школ.

Директора, завучи школ, инспектора отделов народного образования не всегда глубоко анализируют уроки отдельных учителей, не принимают мер для того, чтобы устранить недостатки, имеющиеся в преподавании русского языка, математики, других общеобразовательных предметов. Не все возможности в школах используются для того, чтобы повысить социальную коммунистическую дисципли-

ваемость детей, не ослабляют к ним необходимой педагогической требовательности.

Наряду с этими положительными фактами необходимо остановиться на серьезных недостатках. Успеваемость во многих школах остается крайне низкой. Вызывают серьезную тревогу тот факт, что в школах №№ 67, 65, 25, 51, 66, 9 успеваемость колеблется от 72 до 77 процентов. В этих и многих других школах еще слабо ведется перестройка преподавания русского языка в свете учения товарища Сталина по вопросам языкоznания. В истекшем учебном году свыше 4 тысяч детей слабо усвоили программу по русскому языку. Значительное число учащихся города не успевает по математике.

На днях заочились районные августовские совещания учителей, на которых были заслушаны и обсуждены доклады на темы: «Пути повышения качества учебной и воспитательной работы школ в новом учебном году», «Воспитание сознательной дисциплины в школе», «О работе классного руководителя». Учителя подвергли резкой большевистской критике работу отдельных учителей, руководителей школ, наметили пути для улучшения всей работы школ.

На дних заочились районные августовские совещания учителей, на которых были заслушаны и обсуждены доклады на темы: «Пути повышения качества учебной и воспитательной работы школ в новом учебном году», «Воспитание сознательной дисциплины в школе», «О работе классного руководителя». Учителя подвергли резкой большевистской критике работу отдельных учителей, руководителей школ, наметили пути для улучшения всей работы школ.

Испектора, завучи школ, инспектора отделов народного образования не всегда глубоко анализируют уроки отдельных учителей, не принимают мер для того, чтобы устранить недостатки, имеющиеся в преподавании русского языка, математики, других общеобразовательных предметов. Не все возможности в школах используются для того, чтобы повысить социальную коммунистическую дисципли-

## Ознаменуем XIX съезд ВКП(б) новыми трудовыми подвигами!

Необходимо оказать всемерную поддержку новаторам промышленного и колхозного производства, передовикам транспорта и других отраслей народного хозяйства в их стремлении увеличить производство, повысить производительность труда, снизить себестоимость.

(Из проекта ЦК ВКП(б) „Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы“).

\* \* \*

### По всему металлургическому циклу

Соревнуясь за достойную встречу XIX съезда ВКП(б), металлурги Кузнецкого комбината с каждым днем наращивают темпы производства. 29 августа Кузнецкий комбинат досрочно закончил 8-месячный государственный план по всему металлургическому циклу.

За истекшие 8 месяцев прирост выпуска чугуна по сравнению с тем же периодом прошлого года составил 3,7 процента, стали — 5 процентов, проката — 4,8 процента.

В августе намного улучшили свою работу цехи: мартеновский № 1, обжимной и рельсобалочный. Принятое на этот месяц социалистическое обязательство по выдаче сверхплановой продукции мартеновским цехом № 1 значительно перевыполнено, рельсобалочный превышен более чем в три раза. Коллектив обжимного цеха за этот же период выдал несколько тысяч тонн сверхпланового проката. Хорошо работает мартеновский цех № 2.

### За новые успехи в труде

С большим производственным подъемом проходит стахановская вахта в честь XIX съезда ВКП(б) в бригаде № 3 сортопрокатного цеха Кузнецкого комбината. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие этой бригады, знакомясь с материалами, которые публикуются к съезду партии, принимают на себя конкретные обязательства и прилагают усилия к тому, чтобы с честью справиться с ними. Во время беседы старший резчик бригады т. Назаренко заявил:

— Исторические документы, публикуемые в нашей печати к XIX съезду партии, вдохновляют советских людей на новые трудовые подвиги. Прокатчики на-

## Больше высококачественного металла любимой Родине

### Социалистические обязательства

коллективов рабочих, инженерно-технических работников и служащих мартеновского цеха № 1 и обжимного цеха Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина в честь XIX съезда ВКП(б).

Многомиллионный советский народ готовится достойно встретить открывшийся 5 октября XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Сообщение о созыве XIX съезда ВКП(б), опубликованные в газетах исторические документы — проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР и проект текста измененного Устава партии — с огромным воодушевлением встречены всеми трудящимися нашей Родины, вызвали новый подъем политической и трудовой активности масс.

Партия Ленина—Сталина — руководящая и направляющая сила советского общества. Политика партии составляет жизненную основу советского строя. Под руководством Коммунистической партии, под водительством великого вождя и учителя товарища Сталина советские люди добились всемирно-исторических побед и ныне уверенно идут к новым успехам в строительстве коммунизма.

Советский народ идет к XIX съезду ВКП(б) с новыми замечательными победами, тесно спаянными вокруг коммунистической партии, вокруг гениального вождя и учителя трудящихся товарища Сталина.

Кузнецкие металлурги, вместе с народами нашей Родины, активно участвуют во всенародном социалистическом соревновании. Движимые горячим чувством любви к Родине, трудящиеся Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина в текущем году добились высоких производственных показателей. Упорно борясь за выполнение обязательств, принятых в письме великому вождю народа Иосифу Виссарионовичу Сталину, металлурги досрочно выполнили восьми-месячный государственный план по всему металлургическому циклу и выдали сверх плана десятки тысяч тонн готовой продукции.

Высокую патриотическую активность в выполнении принятых обязательств проявляют сталеплавильщики мартеновского цеха № 1, прокатчики обжимного и других цехов.

Коллектив первого мартеновского цеха, внедряя скоростное сталеварение, с начала года провел скоростным и ускоренным методом 1.533 плавки, при этом достиг увеличения сечения стали с одного квадратного метра площади пода мартеновской печи против 1951 года на 220 килограммов, снизил брак с 1,04 процента в 1951 году до 0,78 процента в текущем году и сэкономил государству 264 тысячи рублей. 26 августа мартеновский цех № 1 досрочно выполнил 8-месячный государственный план выплавки стали. 29 скоростных плавок провел сталевар т. Федоров, выдав при этом 2.388 тонн сверхпланового металла. Сталевар этого же цеха тов. Ануфриев выдал дополнительно к плану 2.160 тонн

### Досрочно завершили план угледобычи

Социалистическое соревнование в честь Дня шахтера, патриотическое стремление угольщиков притягнуло к предстоящему XIX съезду большевистской партии со своими подарками Родине приносит все более ощущимые результаты.

Лидер социалистического соревнования горняков города — коллектив шахты им. Димитрова закончил 19 августа план 8 месяцев, а августовское задание — 29 августа. На сверхплановом счету шахты много эшелонов сверхпланового угля. В тот же день августовское задание завершено по шахтам «Абашево-1» и «Байдаевка».

Коллектив шахты «Бунгурские штоллины» свой августовский план закончил 28 числа и сейчас имеет дополнительную к заданию почти два эшелона топлива.

С большим подъемом трудятся горняки шахты «Редаково-северная». 15 августа они полностью рассчитались по задолженности, допущенной в начале года, а 27 августа закончили месячный план.

### Слово машиностроителей

Коллектив Кузнецкого машиностроительного завода, успешно выполнивший социалистические обязательства, принятые в честь Дня шахтера, с чувством глубокого удовлетворения знакомится с историческими документами, которые публикуются к предстоящему XIX съезду ВКП(б).

Во время беседы в инструментальном цехе выступил стахановец т. Корчагин, который заявил:

— XIX съезд большевистской партии — большое событие не только в жизни нашей нации.

Важнейшей задачей учителей школ города является борьба за улучшение каче-

для того, чтобы добиться организованного начала занятий. Особое внимание в первые же дни нового учебного года нужно уделить тому, чтобы проверить, все ли дети школьного возраста приступили к учебе. Нельзя забывать того, что в прошлом учебном году 96 детей не учились, имел место большой отсев детей из школ.

Важнейшей задачей учителей школ города является борьба за улучшение качества обучения детей, за подъем уровня учебно-воспитательной работы в начальных и средних школах.

Передовые учителя города, совершенствуя методическое мастерство, настойчиво повышая свои знания, идеино-теоретический уровень, добиваются хороших результатов.

В школах города выросли подлинные мастера педагогического дела, дающие глубокие знания по предметам, воспитывающие юных патриотов Родины в духе бодрости, жизнерадостности, прививающие любовь к труду, чувство ответственности за учебу, поведение. Только в Молотовском районе в 30 классах нет неуспевающих.

Самоотверженно трудится дружный сплоченный коллектив учителей 11-й средней школы (директор т. Громова). В 7 классах этой школы нет ни одного неуспевающего. Умело организуют повседневную учебную и воспитательную работу с детьми учительницы тт. Кузьмичева, Волкова, Постникова, Чернова и другие. Они хорошо знают индивидуальные особенности, духовные запросы своих воспитанников, крепят дружбу с родителями, оказывают помощь пионерской и комсомольским организациям, следят за успехами в своем благородном труде.

## Навстречу XIX съезду ВКП(б)

По всей советской стране ширится социалистическое соревнование в честь XIX съезда партии. Следуя примеру коллектива Московского автозавода имени Сталина, работники многих предприятий столицы приняли повышенные социалистические обязательства. Коллектив первого подшипникового завода решил сверх задания девяти месяцев выпустить продукции на несколько миллионов рублей. За это время намечено получить 6,5 миллиона рублей сверхплановой прибыли, сэкономить 4,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии.

На стахановскую вахту стали рабочие Московского завода малолитражных автомобилей. Они обязались выполнить годовой план по выпуску товарной продукции к 19 декабря.

Достойно готовятся к встрече съезда партии трудящиеся Ленинграда. Стакановцы завода «Электрик», изготавливающего мощное сварочное оборудование, дали обещание завершить годовое задание досрочно. Коллектив цеха сварочных машин, только что начавший монтаж уникальных стыковых агрегатов для великих строек, обязался собрать эти агрегаты на месяц раньше срока.

Директора, завучи школ, инспекторы отделов народного образования не всегда глубоко анализируют уроки отдельных учителей, не принимают мер для того, чтобы устранить недостатки, имеющиеся в преподавании русского языка, математики, других общеобразовательных предметов. Не все возможности в школах используются для того, чтобы повысить социальную коммунистическую дисциплину учащихся, правильно организовать досуг детей, поднять уровень пионерской и комсомольской работы в школах.

Серьезную помощь школам могут и должны оказывать коллективы шефствующих предприятий и организаций в сооружении спортивных площадок, ремонте приборов, учебно-наглядного оборудования, в деле осуществления политехнизации средних школ, намеченной в директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы.

Вместе с детьми сядут за парты тысячи юношей и девушек, поставивших перед собой задачу без отрыва от производства получить среднее образование. Руководители хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций должны добиться того, чтобы рабочая молодежь хорошо училась, своевременно предупреждая отсев.

Новый учебный год в школах начинается в обстановке нового политического и производственного подъема, когда советский народ, руководимый большевистской партией, новыми трудовыми победами встречает XIX съезд ВКП(б). Нет сомнения в том, что учителя города будут работать еще напряженнее, добывая новые успехи в своем благородном труде.

ются к съезду партии, принимают на себя конкретные обязательства и прилагают усилия к тому, чтобы с честью справиться с ними. Во время беседы старший разчик бригады т. Назаренко заявил:

— Исторические документы, публикуемые в нашей печати к XIX съезду партии, вдохновляют советских людей на новые трудовые подвиги. Прокатчики нашей бригады не отстанут от металлургов других передовых цехов и выдадут к открытию съезда сотни тонн проката дополнительно к ранее принятым обязательствам.

Внесенное т. Назаренко предложение о том, чтобы стать на стахановскую вахту в честь XIX съезда и увеличить на 300 тонн обязательство по выпуску сверхпланового проката, горячо поддержали другие стахановцы бригады — оператор стана т. Булгаков, сварщик т. Бидненко, старший сварщик т. Чмиль и другие.

Прокатчики бригады № 3 успешно выполняют свои обязательства. Бригада за 7 месяцев и 25 дней августа дала сверх плана более 2100 тонн проката.

Особенно улучшилась работа в дни стахановской вахты в честь XIX съезда партии. Если за 20 дней августа на счету бригады было 700 тонн сверхпланового проката, то за последние 5 дней дополнительно к заданию прокатано более 320 тонн металла.

Прокатчики приложат все усилия к тому, чтобы с честью выполнить обязательства, принятые в честь XIX съезда ВКП(б).

Н. ТУБОЛЬЦЕВ,

зав. планово-распределительным  
бюро сортопрокатного цеха.

марганцевого цеха № 1, прокатчики обжимного и других цехов.

Коллектив первого марганцевого цеха, внедряя скоростное сталеварение, с начала года провел скоростным и ускоренным методом 1.533 плавки, при этом достиг увеличения съема стали с одного квадратного метра площади плавки марганцевой печи против 1951 года на 220 килограммов, снизил брак с 1,04 процента в 1951 году до 0,78 процента в текущем году и сэкономил государству 264 тысячи рублей. 26 августа марганцевый цех № 1 досрочно выполнил 8-месячный государственный план выплавки стали. 29 скоростных плавок провел сталевар т. Федоров, выдав при этом 2.388 тонн сверхпланового металла. Сталевар этого же цеха тов. Ануфриев выдал дополнительно к плану 2.160 тонн стали.

Прокатчики обжимного цеха, улучшая технологию производства, в текущем году повысили производительность в горячий час против прошлого года на 4,6 процента, прокатали тысячи тонн металла сверх плана, сэкономили 8.105 тонн металла и 687 тысяч рублей государственных средств. Около 12 тысяч тонн металла прокатан сверх плана старший оператор обжимного цеха лауреат Сталинской премии Иван Сомов. 13 тысяч тонн сверхплановых заготовок прокатал его заменник Михаил Меркулов.

В честь XIX съезда ВКП(б) мы несем стахановскую вахту, борясь, за дальнейшее увеличение выплавки стали и производства проката, за улучшение технико-экономических показателей, за новый рост производительности труда. Мы принимаем на себя социалистические обязательства:

### ПО МАРГАНЕВСКОМУ ЦЕХУ № 1

Выдать сверх сентябрьского плана несколько тысяч тонн стали;

выдать 65 процентов от всех выпущенных плавок скоростными и ускоренными методами;

добиться резкого улучшения качества металла и снижения потерь от брака; за счет экономии материалов, топлива, электроэнергии и снижения простоев печей на ремонтах снизить себестоимость продукции и дать сверх плана 200 тысяч рублей.

### ПО ОБЖИМНОМУ ЦЕХУ

Прокатать сверх сентябрьского плана несколько тысяч тонн металла; увеличить производительность станов против 1951 года на 5,8 процента; добиться резкого улучшения качества металла и снижения потерь от брака; сэкономить металла 1.000 тонн.

Мы призываем всех металлургов, горняков, коксохимиков, доменщиков, стальплавильщиков, прокатчиков, огнеупорщиков, энергетиков, литейщиков, механиков, транспортников — всех трудящихся комбината широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу XIX съезда ВКП(б).

Дадим любимой Родине тысячи тонн высококачественного кузнецкого металла сверх плана!

Да здравствует большевистская партия — партия Ленина—Сталина — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Да здравствует великий вождь советского народа наш любимый и родной товарищ Сталин!

Обсужденено на собраниях рабочих, инженеров, техников и служащих марганцевого цеха № 1 и обжимного цеха.

историческими документами, которые публикуются к предстоящему XIX съезду ВКП(б).

Во время беседы в инструментальном цехе выступил стахановец т. Корчагин, который заявил:

— XIX съезд большевистской партии — большое событие не только в жизни нашей партии, но и всего советского народа. Я обязуюсь в дни стахановской вахты в честь XIX съезда ВКП(б) всемерно повышать производительность своего труда и до конца года месячные нормы выполнять не менее чем на 200 проц.

Такое же обязательство приняла стахановка тов. Кукушкина, которая призвала всех машиностроителей ознаменовать съезд партии выпуском высококачественной сверхплановой продукции. Установщик т. Пивченко взял на себя обязательство своевременно и качественно подготовить работу прессовщикам, оказывать им помощь с тем, чтобы каждый рабочий обслуживаемой им смены мог выполнять задание не ниже чем на 180 процентов.

Машиностроители приняли обязательство — к концу года дать сверх плана продукцию на несколько миллионов рублей и годовую программу закончить к 10 декабря. Коллектив завода обещал повысить производительность труда на 20 процентов и одновременно снизить себестоимость сравнимой продукции на один процент против установленного плана, дав экономии 800 тыс. рублей. Кроме этого, за счет широкого внедрения рационализаторских предложений дать к концу года экономии 250 тыс. рублей.

А. СУХЕНКО.

## По родной стране

### Ученые — великим стройкам коммунизма

Непрерывно растет связь Академии наук СССР с великими стройками коммунизма. Ученые систематически выезжают в районы строительства для научных исследований и консультаций.

Сталинградская бригада Академии наук СССР дала более ста консультаций по различным научно-техническим вопросам. Рассмотрен весь комплекс народнохозяйственных задач, связанных с преобразованием природы и развитием производительных сил Сталинградской области и Прикаспия. Большое внимание уделено механизации строительства, вопросам электрификации и механизации всех видов сельскохозяйственных работ.

Установив, что для производства бетонных работ на «Сталинградгидрострое»

потребуется до 8 миллионов тонн камня и песка в год, ученые приложили много усилий для изыскания местных строительных материалов. В районе строительства найдено 6 месторождений песчаников и одно большое каменное месторождение, ресурсы которого пригодны в качестве щебня для гидротехнического бетона.

Внесены также предложения по архитектуре города строителей Сталинградской ГЭС, методам организации каменных и отделочных работ в зимних условиях.

В настоящее время в Академии наук СССР и ее филиалах — республиканских Академиях наук — разрабатываются 650 тем, связанных с великими стройками коммунизма. (ТАСС).

### Щит для разработки угольных пластов

НОВОСИБИРСК. Сибирские ученые создали новую конструкцию щита для разработки мощных крутопадающих пластов угля. Сейчас в Прокопьевске на шахтах «Манеиха» и «Тырганские уклоны» успешно закончены испытания этой установки. Она может работать в пластах мощностью от 3 до 8 метров. В условиях, в которых производились испытания, старые щиты давали в месяц 5—6 тысяч тонн угля. А новый — 12—15 тысяч. При этом для его сооружения требуется в два с половиной раза меньше металла и средств.

Научные работники теперь поставили перед собой задачу создать конструкцию щита для пластов еще большей мощности — 8—12 метров. (ТАСС).

### ПРЕОБРАЗУЮТСЯ СТЕПИ СТАВРОПОЛИЯ

СТАВРОПОЛЬ. В степных просторах Ставропольского края идет строительство Кубань-Егорлыкской оросительной системы. Воды Кубани продвигаются все дальше в глубь степных засушливых районов. Сейчас широким фронтом ведется строительство Право-Егорлыкского магистрального канала. На сооружении его работает мощная землеройная техника.

Экскаваторщики, бульдозеристы, скреперисты — весь коллектив строителей взял обязательство в честь XIX съезда партии закончить годовую производственную программу 7 ноября. Начата подготовка площадей для орошения.

Наряду с сооружением оросительной системы в степи вдоль трассы канала возникли благоустроенные рабочие поселки, со школами, клубами, медицинскими учреждениями, подсобными предприятиями. (ТАСС).

## На экономические темы

### Пути снижения себестоимости продукции

Из итогов хозяйственной деятельности Кузнецкого комбината за первое полугодие известно, что с начала этого года по комбинату допущено несколько миллионов рублей убытков. Значительную часть этого перерасхода составили затраты по текущим ремонтам.

Котельный цех комбината является таким цехом, затраты которого в основном ложатся на текущие ремонты. В целом этот цех спрашивается с задачами, поставленными перед ним на 1952 год. Производственный план за 7 месяцев выполнен на 102,5 процента (в условном тоннаже), производительность труда составила 103,5 процента к плану, экономия от снижения себестоимости равняется 164,5 тысячи рублей, электроэнергии сэкономлено 26 тысяч киловатт-часов. Стоимость одной тонны металлоконструкций против прошлого года снижена на 160 руб.

Однако итоги хозяйственной деятельности цеха за 7 месяцев могли быть намного лучше, если бы были ликвидированы серьезные недостатки.

В общей стоимости продукции котельного цеха наибольшая сумма, примерно 50 процентов, падает на сырье, т. е. на металл. Следовательно, задача котельщиков в первую очередь заключается в том, чтобы правильно использовать это сырье с наименьшими отходами, не допуская увеличения расхода металла против проектов.

Котельный цех не имеет перерасхода металла против норм, однако в этом деле использованы не все резервы. Рациональное использование металла во многом зависит от того, как удовлетворяются заявки цеха на прокатку металла по профилям и размерам листопрокатным пехом комбината, являющимся главным поставщиком металла. Следует указать, что листопрокатчики обеспечивают котельщиков металлом не полностью и несвоевременно, допускают отступления от нужных профилей и размеров.

Профильный металл (швеллер, балка, уголок) цех получает также несвоевременно, а в отдельные месяцы и совсем не получает. Вследствие этого очень часто приходится производить замену металла, внося изменения в проекты и чертежи. При этом, как правило, изменения вносятся в сторону увеличения веса конструкций против проектного, что вызывает увеличение расхода металла. Часто из-за отсутствия металла соответствующего размера приходится резать металл другого размера и тем самым увеличивать отходы или производить дополнительные затраты по резке и строжке металла, что удороожает стоимость деталей.

Это зло нужно в корне пресечь. Руководство цеха должно заставить работников монтажного участка, в первую очередь мастеров, руководствоваться только разработанной технологией, согласованной с руководством участка и утвержденной начальником цеха.

Основной недостаток в этой работе состоит в том, что погрузка деталей на вагонетки производится до 4 часов дня, когда присутствуют и мастер и ученики, а разгрузка на складе производится вечером самими рабочими. Во многих случаях детали разгружаются не там, где надо, смешиваются с другими заказами. И когда заказ берется в сборку, то некоторых деталей не оказывается, их делают вновь. Позже они хотя и находятся, во их выбрасывают в скрап. На этом цех терпит значительные убытки. Для устранения этого недочета необходимо установить порядок, при котором разгрузка вагонеток с деталями производилась бы днем в присутствии мастера и учеников и детали складировались бы в строгой последовательности операций.

В практике нашего цеха часто случается, что некоторые детали, ранее изготовленные и сданные на склад готовых изделий, заказываются и изготавливаются вторично. Это особенно часто случается в зимнее время только потому, что в цехе фактически нет склада готовых изделий. И если крупные конструкции, по каким-либо причинам не отгружены, еще можно увидеть из-под снега, то занесенные снегом мелкие детали трудно найти.

Серьезным недостатком хозяйственной деятельности котельного цеха следует считать пренебрежительное отношение руководства и мастеров монтажного участка к технологии ремонта того или иного оборудования. В цехе имеется состоявшая из 4 квалифицированных инженерно-технических работников технологическая группа, которая занимается составлением технологий производства работ по каждому получаемому заказу. В технологии указывается порядок выполнения работ, их объем, время, необходимое на выполнение каждой работы.

Казалось бы, что наличие такой технологии должно облегчить работу мастеров и нормировщика, да и начальника участка. Однако составленной технологией на участке почти не пользуются. Мастера выписывают наряды независимо от технологии, указывают объемы и нормы времени, которых в технологии не найдешь, и т. д.

Выполнять ремонты в соответствии со сметами,—это значит наводить порядок в организации работ по ремонту и в расходовании средств. Директором комбината в свое время был издан приказ о том, чтобы на все значительные ремонты составлялись сметы. Однако этот приказ выполнялся плохо. В большинстве своем заказы выдаются без смет. Отдел главного механика принимает их и направляет в цеха. В тех же случаях, когда сметы все же составляются, по ним работать нельзя, так как они составляются по слишком укрупненным измерителям. Были случаи, когда сметы выдавались цехам-исполнителям после выполнения работы. В этом вопросе надо навести порядок. Сметы должны составляться по отдельным работам в соответствии с де-

затратами и вызывать задержку в выполнении заказов.

На участке сварных конструкций (начальник Т. Коньков) качество изготавливаемых деталей низко, особенно тех, которые идут на обработку в механические цехи. Мастера по сварке технологией сварки занимаются недостаточно, в результате сварка часто производится без соблюдения требований технологии, происходит коробление деталей, приходится дополнительно затрачивать время на их правку.

Случаи переделов и исправления имеют место и на участках клепки и монтажном.

В отделе главного механика установилась неправильная система. Скажем, механический цех, получив деталь от литейного или котельного цеха, при ее обработке сделал брак. Эта деталь вновь изготавливается литейным или котельным цехом по тому же заказу, и затраты вторично списываются на ту же деталь, увеличивая ее стоимость. Правильнее было бы вторично изготавливать деталь взамен забракованной только по заказу, выданному от имени цеха, допустившего брак. Бухгалтерия должна списывать эти расходы на статью «Потери от брака в цехе».

Серьезным резервом снижения себестоимости продукции является механизация, внедрение новой техники и прогрессивных методов труда. Этому вопросу в котельном цехе уделяется мало внимания, не интересуются им ни главный механик ни дирекция комбината. Иначе, чем объяснить то, что купленные два года назад ножницы для резки металла толщиной до 40 миллиметров, до сих пор не установлены. Начатый изготовлением станок для гибки фланцев отделом главного механика не закончен. Резьбонакатный станок для накатки резьбы на болтах, изготовленный силами отдела и цехами главного механика, полностью не используется и т. д.

Выполнять ремонты в соответствии со сметами,—это значит наводить порядок в организации работ по ремонту и в расходовании средств. Директором комбината в свое время был издан приказ о том, чтобы на все значительные ремонты составлялись сметы. Однако этот приказ выполнялся плохо. В большинстве своем заказы выдаются без смет. Отдел главного механика принимает их и направляет в цеха. В тех же случаях, когда сметы все же составляются, по ним работать нельзя, так как они составляются по слишком укрупненным измерителям. Были случаи, когда сметы выдавались цехам-исполнителям после выполнения работы. В этом вопросе надо навести порядок. Сметы должны составляться по отдельным работам в соответствии с де-



В саду угольщиков им. Дзержинского.  
Фото П. Дуплинского.

### Концерты для трудящихся

Десятки трудящихся Кузнецкого металлургического комбината с большим желанием занимаются в кружке сольного пения, организованном во Дворце культуры. Бухгалтерия должна списывать эти расходы на статью «Потери от брака в цехе».

С успехом выступают на клубных спектаклях города мастер литейного цеха тов. Братчик, домохозяйка т. Леви, студент металлургического института т. Толстиков и многие другие.

В День железнодорожника мы дали лекцию-концерт «От тройки до электровоза». Тепло была принята русская народная песня: «Степь да степь кругом», исполненная участницей самодеятельности т. Пуррит. Зрители горячими аплодисментами наградили солистку Петухову, подготовившую «Дальнюю сторонку» (музыка композитора Дунаевского). Песню Одарки из оперы «Запорожец за Дунаем» хорошо исполнила тов. Бессонова. Сейчас кружок готовит новую концертную программу ко Дню шахтера.

Д. ПОДГУРСКАЯ,  
руководитель кружка.

### Дети окружены материнской заботой

Хорошо воспитывают детей в детских яслих № 14, которые размещены в поселке деревообделочного завода.

Обслуживающий персонал яслей с большой любовью и вниманием относится к нашим детям, следит за развитием и здоровьем каждого из них. Особенно хорошо относятся к детям тт. Шемберская и Бруткова.

Хочется от чистого сердца поблагодарить Советское правительство и лично товарища Сталина за повседневное внимание и любовь к детям.

### Государственные земледельческие хозяйства в Болгарии

СОФИЯ, 28 августа. (ТАСС). В социалистическом переустройстве сельского хозяйства в Болгарии большую роль играют государственные земледельческие хозяйства (ГЗХ).

В настоящее время имеется 103 государственных земледельческих хозяйства.

Почти все полевые работы в них механизированы. Нынешним летом в ГЗХ было убрано комбайнами 85 процентов урожая пшеницы. Работники государственных земледельческих хозяйств широко используют достижения передовой советской агротехники.

### Производственные успехи шахтеров Северного Китая

ПЕКИН, 28 августа. (ТАСС). Шахтеры государственных каменноугольных копей Северного Китая успешно борются за внедрение передовых методов проходки.

Газета «Женъминъжиба» сегодня сообщила, что за последние два месяца шахтеры добились значительных успехов по внедрению передового опыта изъезжей в стране бригады забойщиков Ма Лю-хая, разработавшей многозабойный метод добывания угля. Уже в июне в Северном Китае проходил 300 метров.

Шахтеры ставят перед собой задачу довести среднемесячную проходку каждой бригады забойщиков до 500—700 метров, что позволит выполнить головной плав добывания угля в Северном Китае на три месяца раньше срока.

### События в Корее

#### Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 28 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 28 августа:

За истекший день на фронтах особых изменений не произошло. На отдельных участках шли бои местного значения.

В ночь на 28 августа несколько десят-

ков американскихочных бомбардировщиков в течение почти двух часов бомбили мирные населенные пункты в окрестностях Пхеньяна.

Сегодня стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили два самолета противника.

#### Ухудшение морального состояния американских солдат в Корее

НЬЮ-ЙОРК, 28 августа. (ТАСС). В газете «Нью-Йорк Уорлд телеграмм энд Сан» опубликовано присланное из Кореи сообщение корреспондента агентства Юнайтед Прес, которое свидетельствует об упадке морального состояния американских солдат в Корее.

В сообщении отмечается, что американские солдаты в Корее с нетерпением ждут момента, когда их сменят, и они получат

возможность уехать из Кореи.

«На всей линии фронта, пишет корреспондент, царит атмосфера почти полной безнадежности. Система замены приобретает новое значение, поскольку быть замененным значит вырваться из Кореи». Как видно из сообщения, затяжка переговоров в Корее вызывает у американских солдат сильное разочарование.

### Народы усиливают борьбу за мир

Как показывают сообщения, поступающие из различных стран, народы усиливают борьбу за мир. В Токио на днях состоялся большой праздник мира, посвященный 30-й годовщине коммунистической партии Японии. В празднике принял участие около 80 тысяч человек.

Движение за мир развертывается в Пакистане. Сторонники мира там приняли решение создать комитеты в защиту мира в различных районах Западного Пенджаба (Пакистан). Они выражают поддержку решения Всемирного Совета Мира о созыве в Вене в декабре текущего года конгресса народов в защиту мира.

В Токио происходила также всеяпонская конференция по выборам делегатов на конгресс сторонников мира стран Азии и Тихого океана. Икуо Ояма, депутат парламента Кадзахая и другие. Ояма в своей речи подчеркнул, что большой успех праздника свидетельствует о том, что широкие массы японского народа поддерживают коммунистическую партию.

В Токио происходила также всеяпонская конференция по выборам делегатов на конгресс сторонников мира стран Азии и Тихого океана.

Хатанака—генеральный секретарь японского комитета по подготовке к конгрессу

существуют представители различных кругов, в том числе представители крупных политических партий и основных профсоюзных объединений. С большим интересом были заслушаны речи делегатов с места.

Движение за мир развертывается в Пакистане. Сторонники мира там приняли решение создать комитеты в защиту мира в различных районах Западного Пенджаба (Пакистан). Они выражают поддержку решения Всемирного Совета Мира о созыве в Вене в декабре текущего года конгресса народов в защиту мира.

В Торонто (Канада) состоялась сессия национального совета Канадского конгресса защиты мира. Участники сессии приветствовали решение о созыве в декабре в Вене конгресса народов в защиту мира и обратились к канадскому народу с призывом принять активное участие в подготовке к конгрессу.

В Соединенных Штатах Америки все громче раздаются голоса за немедленное прекращение войны в Корее. Такое требование

такой против проектного, что вызывает увеличение расхода металла. Часто из-за отсутствия металла соответствующего размера приходится разрезать металл другого размера и тем самым увеличивать отходы или производить дополнительные затраты по резке и строжке металла, что удешевляет стоимость деталей.

Можно ли избежать этих недостатков? Безусловно, можно. Для этого нужно прежде всего своевременно, до начала монтажа, обеспечивать цех металлом необходимых профилей и размеров, запретивносить в проекты изменения, связанные с увеличением расхода металла, а главному механику комбината — планировать производству только те заказы, которые уже обеспечены металлом.

Следующим фактором, влияющим на увеличение потерь является неудовлетворительная и неправильная организация работ склада полуфабрикатов (мастер тов. Гулаков). У нас заведен порядок, при котором детали, изготавляемые участком обработки, подаются на комплектовочную площадку в цехе, где учитываются и грузятся на вагонетки для вывоза на склад полуфабриката.

## Т е а т р

### „Собака на сене“

Великий испанский драматург-гуманист эпохи Возрождения, автор многочисленных пьес Лопе де-Вега, первым в западной литературе сделавший простой народ героем театрального произведения, нашел истинных ценителей своего блестящего таланта в лице советских людей.

В репертуар наших театров прочно вошли народная драма Лопе де-Вега «Овечий источник» и его комедия «Собака на сене».

Близкая мольеровским «Тартюфу», «Мещанину во дворянстве» и другим, комедия «Собака на сене» привлекала и привлекает к работе над собою многие театральные коллективы нашей страны. Включил в свой репертуар эту пьесу и Сталинский городской драматический театр.

Сейчас, когда творческий коллектив подводит итоги сезона, уместно рассмотреть постановку этой блестящей комедии Лопе де-Вега, осуществленную на сцене театра.

Автор развивает в комедии две мысли, проводит две линии. Первая — это требование свободы высокого человеческого чувства от сословных, общественных путей. Вторая — это показ глубокой народной мудрости, чистоты и прямоты народной в противовес глупости, напыщенности и лживости «высокородных» маркизов и графов.

Постановщик «Собаки на сене» должен очень ярко и точно провести эти две авторские линии, раскрыть обе мысли Лопе де-Вега, во всей их полноте. Больше того, постановщик обязан, раскрывая в равной степени обе мысли, подчеркнуть все же основную из них, которая отражает общественный смысл творчества автора пьесы и которую советские люди в нем более всего ценят.

Какова же главная мысль Лопе де-Вега? По нашему убеждению — вторая. Ибо народ — центральная фигура в драматургических произведениях великого драма-

тической приводят к приискам и злоупотреблениям. Выходит, что группа квалифицированных работников, получающая несколько тысяч рублей зарплаты, делает работу, которая не находится в цехе применения.

Это зло нужно в корне пресечь. Руководство цеха должно заставить работников монтажного участка, в первую очередь мастеров, руководствоваться только разработанной технологией, согласованной с руководством участка и утвержденной начальником цеха.

Серьезнейшим фактором снижения себестоимости продукции является ликвидация непроизводительных потерь. Решительная ликвидация потерь от брака и повышение качества продукции должны быть в центре внимания всех руководителей и рабочих. В этом деле в котельном цехе не все обстоит благополучно.

На участке обработки (начальник тов. Сычев), где производится заготовка деталей для сборки конструкций, допускается брак. Сделанные детали приходится или совершенно выбрасывать, чем увеличивается количество отходов, или исправлять, что также связано с дополнительными

затратами. Одно из этих приказов выполняется плохо. В большинстве своем заказы выдаются без смет. Отдел главного механика принимает их и направляет цехам. В тех же случаях, когда сметы все же составляются, по ним работать нельзя, так как они составляются по слишком укрупненным измерителям. Были случаи, когда сметы выдавались цехам-исполнителям после выполнения работы. В этом вопросе надо навести порядок. Сметы должны составляться по отдельным работам в соответствии с действующей ведомостью.

Таковы в основном недостатки хозяйственной деятельности котельного цеха, такие же пути снижения себестоимости выпускаемой продукции. Нет сомнения в том, что коллектив котельного цеха, при помощи главного механика и дирекции комбината, ликвидирует имеющиеся недостатки, добьется снижения себестоимости выпускаемой продукции и тем самым поможет комбинату выполнить принятые обязательства.

Ф. ЧЕРНОВОЛ,  
зав. планово-распределительным  
бюро котельного цеха.

стороны — это любящий Диану человек, с другой — искатель богатства, титула, знатности... И здесь снова, как и в трактовке образа Дианы, мысль автора затмлена. Теодоро во многом идеализирован и исполнителем и постановщиком.

Автор комедии с сочувствием рисует образы простых людей — слуг Дианы, в первую очередь — Марселя и Фабьо. Эти роли хорошо сделаны артистами Н. В. Хохловой и Ю. И. Шефером. Упрекнуть Хохлову, пожалуй, можно лишь в том, что иногда ее Марселя немножко истерична.

Зритель полон сожаления к любящей женщине — Диане, которую хорошо и убедительно играет артистка Л. Е. Кротова. Диана любит и страдает от невозможности стать женой любимого человека только потому, что он простой секретарь знатной леди, мало чем отличающейся от слуги. Сословные, социальные предрассудки мешают простому человеческому счастью Дианы.

Удались артистам Г. К. Бюллера и Г. Г. Лоскутову роли тупых и чванливых аристократов Рикардо и Федерико, грешающие на стоящих по сравнению хотя бы с Фабьо, наполненных спесью и явно домогающихся не только — часто не только — любви прекрасной Дианы, но и ее братства. Выразителен и выживающий из ума граф Лудовико в исполнении артиста Г. Г. Алексеева.

Самой слабой фигурой спектакля является, по нашему убеждению, главный герой комедии — Тристан.

Кто такой Тристан? Что говорит этим образом автор комедии? Тристан — это воплощение народа и народной мудрости, символ ее, если можно так выразиться. Он умен, находчив, откровенен (хотя и циничен порой!); он стоит куда выше своего господина — Теодоро — и прочих представителей знати. Тристан честнее, лучше, энергичнее их. Это образ, близкий образом мольеровского Скапена, бессмертного Фигаро.

В какой-то степени показательно, что и в трактовке образа Теодоро (артист Г. М. Яшунский) видно повторение этой же режиссерской ошибки.

— Иль я приму конец ужасный, иль буду графом де Бельфор! — восклицает в третьем явлении второго действия Теодоро.

В этой реплике заложен глубокий смысл. С ее помощью, как и многих других черточек в портрете Теодоро, автор комедии показывает его не только любящим и страдающим человеком, но и истинным сыном своего века. Теодоро отнюдь не бескорыстен в любви. В нем часто говорят расчет и корысть. С одной

стороны — это любящий Диану человек, с другой — искатель богатства, титула, знатности... И здесь снова, как и в трактовке образа Дианы, мысль автора затмлена. Теодоро во многом идеализирован и исполнителем и постановщиком.

Совсем не таким получился Тристан в исполнении артиста В. Г. Елькова. Образ обесценен, разменен на «штучки», рассчитанные на смех самого неприхотливого зрителя. Здесь мысль не только затмлена. Она грубо искажена, ибо умного и простого сына народа заменил на сцене балаганящий, неумный шут.

Лопе де-Вега показывает, как Тристан обводит вокруг пальца всех и всяких «высокородных». Все — Тристана, через него. А на сцене театра — события развиваются сами по себе, а Тристан «откладывает коленца» где-то в стороне, совсем

затмленный смыслью.

Хорошо воспитывают детей в детских яслях № 14, которые размещены в поселке деревообделочного завода.

Обслуживающий персонал яслей с большой любовью и вниманием относится к нашим детям, следит за развитием и здоровьем каждого из них. Особенно хорошо относятся к детям тт. Шемберская и Крутикова.

Хочется от чистого сердца поблагодарить Советское правительство и лично товарища Сталина за повседневное внимание и любовь к детям.

Т. БЕБЕНИНА.

### По следам наших выступлений

#### «Когда будет отремонтирована дорога?»

Такое письмо было опубликовано в нашей газете № 144.

Как сообщил редакции заместитель директора Кузнецкого комбината т. Аргунов, начальнику огнеупорного цеха № 2 тов. Сеннику дано указание произвести текущий ремонт дороги.

Для ремонта дороги выделен бульдозер.

вне действия, не оказывая на него влияния.

Самая важная идейная линия пьесы не проведена. Она, правда, намечена режиссером, но стерта неудачным исполнителем и постановщиком.

Несколько замечаний по оформлению спектакля и по режиссерскому толкованию отдельных эпизодов со стороны

Видна интересная выдумка постановщика. Во многом он отступил от «стандарта» оформления этого спектакля. Во многом это хорошо. Но вряд ли стоило вводить интермедиенную стыку на шагах, не раскрывающую, а затмняющую главную идею пьесы.

Раскроем текст автора. Место первого действия по Лопе де-Вега — зала во дворце графини. Вопреки автору, действие выносится на улицу, которую надо угадывать в просценiumе, отгороженном занавеской. Может быть, это и оригинально, но... неестественно! Вряд ли можно было бы увидеть неапольскую благородную даму на улице «в такой неподходящий час».

Жизнерадостный и бодрый спектакль во многом проиграл от этих неоправданных и ненужных выдумок. Идущий вообще в хорошем темпе, он вдруг замедлен с самого начала. Именно замедлен, ибо как бы быстро ни мелькали шлаги, дуэльные своим неуместным поединком мешают комедии с первых минут захватить зрителя, повести его в нужном автору направлении.

Постановщик забыл замечание В. И. Немировича-Данченко, говорившего, что все на сцене «становится лишним и преувеличено, если это неверно»...

Имеет ли право режиссер на то, чтобы «сметь свое суждение иметь» и решать спектакль по-своему, совершенно оригинально? Да, имеет. Но это самостоятельное и оригинальное решение не должно приводить ни к затмению, ни тем более к искажению мыслей и идей автора.

Лучше, энергичнее их. Это образ, близкий образам мольеровского Скапена, бессмертного Фигаро.

Спектакль имеет существенные недостатки. Но его надо сохранять в репертуаре театра, устранив ненужные выверты, исправив ошибки постановщика и исполнителей.

К. КУЛАКОВ.

Хорошо воспитывают детей в детских яслях № 14, которые размещены в поселке деревообделочного завода.

Обслуживающий персонал яслей с большой любовью и вниманием относится к нашим детям, следит за развитием и здоровьем каждого из них. Особенно хорошо относятся к детям тт. Шемберская и Крутикова.

В Токио происходила также всеяпонская конференция по выборам делегатов на конгресс сторонников мира стран Азии и Тихого океана. Ику Ояма, выступая от имени японского комитета по подготовке к конгрессу, подчеркнул необходимость обеспечить присутствие японских делегатов на конгрессе сторонников мира стран Азии и Тихого океана.

Хатанака — генеральный секретарь японского комитета по подготовке к конгрессу сторонников мира — в своем докладе сообщил, что на всеяпонской конференции при-

шении Всемирного Совета Мира о созыве в Вене в декабре текущего года конгресса народов в защиту мира.

В Торонто (Канада) состоялась сессия национального совета Канадского конгресса защиты мира. Участники сессии приветствовали решение о созыве в декабре в Вене конгресса народов в защиту мира и обратились к канадскому народу с призывом принять активное участие в подготовке к конгрессу.

В Соединенных Штатах Америки все громче раздаются голоса за немедленное прекращение войны в Корее. Такое требование выдвигают многие рядовые американцы. (ТАСС).

### Приговор Манолису Глезосу и другим греческим патриотам

АФИНЫ, 28 августа. (ТАСС). 27 августа ревизионный военный суд Афин вынес приговор, согласно которому Глезос, Церилас и Дамианидис приговорены к пожизненному заключению, а пять других греческих патриотов — к различным срокам заключения.

### К сведению слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма

Занятия в вечернем университете марксизма-ленинизма при Сталинском горкоме ВКП(б) начинаются с 1 сентября. Занятия будут проводиться в следующие дни недели:

В горпарктакинете (Дворец металлургов, 4-й этаж) по вторникам и четвергам — 1-й поток 1-го курса; по понедельникам и средам — 2-й поток 1-го курса; по понедельникам и пятницам — 2-й курс.

В филиале при Куйбышевском райкоме ВКП(б) (средняя школа № 50) по вторникам и четвергам.

В филиале при Куйбышевском райкоме ВКП(б) (средняя школа № 9) по понедельникам и пятницам.

В Сибирском металлургическом институте по вторникам и четвергам.

Занятия будут проводиться с 7 до 11 часов вечера.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

### Извещение

1 сентября, в 5 часов вечера, в горисполкоме созывается 21-я сессия Сталинского городского Совета депутатов трудящихся 3-го созыва. Исполком горсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

### Кинотеатр «КОММУНАР»

С 28 августа новый художественный фильм-спектакль в постановке Центрального театра Красной Армии

### УЧИТЕЛЬ ТАНЦЕВ

Начало: 1 серии 2-30, 5-40, 8-50.  
2 серии 4-15, 7-25, 10-30.

Днем: 30-31 августа

### ДОНЕЦКИЕ ШАХТЕРЫ

Начало: 10, 12 ч. дня.

Доводится до сведения всех граждан города, что рынок для торговли с рук домашними вещами переведется с 29 августа на центральный рынок. Вход с улицы Кирова.

Гр-ин Акулов Алексей Григорьевич, проживающий по Нижней колонии, кв. 9, дом 12, кв. 9, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ой Акуловой Фелисой Ивановной, проживающей по ул. Покрышкина, дом № 11, кв. 24.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Орджоникидзевского района.

Гр-ин Новиценко Николай Исакович, проживающий по ул. Молотова, дом 5, кв. 111, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ой Яковлевой Ариадой Михайловной, проживающей в г. Куйбышеве.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Молотовского района.

Обращаться: Садгород, хлебокомбинат, отдел кадров.

В книжные магазины г. Сталинска поступили разные географические карты, также большой выбор цветных плакатов, картин и открыток.